SVEUCILISTE U RIJECI, FAKULTET ZA FIZIKU

Diplomski studij Fizika Ak. god. 2023./2024.

NAPREDNA KVANTNA MEHANIKA
Treci kolokvij 1. 2.2024.

ZADATAK 1 Operatore stvaranja i ponistenja za bozone definiramo na sljede¢i nadin:
allnn,..n..n ) =n +1inn,..,n +1..n,)

ann,..n..n )= ./ni Inn,...n —=1,..n_)
Pokazite da za operatore stvaranja i poniStenja vrijede komutacijske relacije
t]—aaf—afa =
[ak'al ] =aa —aa =0J,

[ak,al]z[a;,af]=0

ZADATAK 2 (a) Na vjezbama smo spomenuli da operator
-0

gdje je fi proizvoljan jedini¢ni vektor, ne komutira s Diracovim hamiltonijanom. Nasuprot tome, operator heliciteta
X-p

komutira s Diracovim hamiltonijanom, gdje je p jedini¢ni vektor u smjeru operatora impulsa. Dokazite ovu tvrdnju.

(b) Pokazite da su +£1 svojstvene vrijednosti operatora heliciteta.
(c) Pokazite da je operator helicteta rotacijski invarijantan.
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